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Andie

Burgermeisterin

der Stadt Eschweiler

52249 Eschweiler

Eschweiler, den 19.04.2021

Frégen gemdaR §18 der Ratsgeschéftsordnung
- Sitzurig des Rates der Stadt Eschweiler am 27.04.2021, TOP 1 -

Sehr geehrte Frau B[]fgermeisterin,

ich beziehe mich mit meinen Fragen auf lhre ,Antworten” auf meine vorbereiteten Fragen fur die
letzte Ratssitzung vom 17.02.2021. ' R '

Frage Nr. 1: _ _
Ihre Antwort auf meine erste Frage ist lediglich eine Korrekturangabe. Ich hatte jedoch nach

der Berechnung gefragt, aus der hervorgeht, mit welchen Zahlen Sie zu lhrem Ergebnis
wls T %" gékommen sind. Uber wié viele Flachen in Quadratmeterangaben »verfligt” der
Investor, und wie groR ist die Quadratmeterzahl der stadtischen Flachen? Auch das von
lhnen ,fragliche Gebiet“ bitte ich zu definieren.Férner mochte ich Sie bitte‘n, den
Rechenschritt nachvollziehbar offen zu legen, also die ~Berechnung®, wie bereits am

09.02.2021 von mir gewiinscht.

Frage Nf.~2:

In Ihrem ,Antwort‘schreiben vom 12.03.2021 beantworten Sie meine Frage Nr. 3 vom 09.02.2021
leider gar nicht. Diese lautete: ‘

,Wer oder was hélt Sie davon ab, aus Schadgn klug zu werden und en_dlich ein schliissiges
Einwohner-Gesamtkonzept auf die Beine zu stellen, um darauf basierend den B-Plan Nr. 89
in seiner Génze zu z'indern; da die Bebauungsplandnderungsflickschusterei (Kita/



Trillergasse, etc. ...) alles noch weiter und véllig unniitz verkompliziert und Jjuristisch so
leicht anfechtbar macht, wenn ich an dje vielen klagenden Anwohner denke?“

Ihre ,Antwort warlist: ,,Hier kann auf die Beantwodung der Angélegenheit in der Sitzung des
Rates am 17.02.2021, Top 5.2 verwiesen werden.* |

Ich méchte S_ié darauf aufmerksam machen, dass Sie mir deshalb meine Fragen versucht haben
schriftlich zu beantworten, weil Sie bei Ihrem Aufruf des Top 1 fest_gestéllt haben, dass ich nicht
anwesend war, um lhre Antworten persdnlich in der Sitzung e_ntgegén nehmen zu kdnnen.

Ihr Verweis auf Top 5.2 in der Sitzung als Antwortversuch ist bemerkenswert, weil es den’
Tagesordnungspunkt bei der Sifzungl schlicht nicht gegeben hat. Ich gehe aber davon aus, dass
Sie den Top 6.2 der Sitzung meinen, ... wenn Sie mich fragen. Der Niederschrift Giber das dort zum
Top 6.2 gesagte, auf das ich zuriickgreifen kann, erschien mir zugénglich, erst am 14.04.2021.

Wenn Sie mir mitteilen wollen, dass man im Top 6.2 einen Aufstellungsbeschluss zur
Bebauungsplanénderung von B-Plan Nr. 89 beschlossen hat, méchte ich sie nunmehr fragen:

Wenn es sich hier um einen Aufstellungsbeschluss zu einem neuen Bebauungsplan Nr. 313
- handelt, wai'um‘kann sich denn dazu die Offentlichkeit noch nicht offiziell beteiligen und
sich mit ins Verfahren einbririgen, Stichwdrt: »Friihzeitige Biirgerbeteiligung“?

Frage Nr. 3
Stimmen Sie mit mir darin {iberein, dass zu einem jetzigen Zeitpunkt eine Zuriickstellung

eines Bauantrages nach § 15 BauGB auf Grundlage der im Top 6.2 beschlossenen
»Absichtserklarung®, einen Bebauungsplan aufstellen zu wollen, nicht rechtssicher

erfolgen kann?

Mit freundlichen Grii3en

Anlage ,Antworten* vom 12.03.2021
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Thomas Widynski
Raiffeisenweg 5
52249 Eschweiler

i Fragen gem#R § 18 der Ratsgeschaftsordnung.
hier: Ihre Anfrage vom 09.02.2021 ‘ o WL
\ . LN 16 ,
: S
Sehr geehrter Herr Widynski,
in vorgenannter Angelegenheit darf ich Ihre Anfrage unter Beriicksichtigung der

Regelung des § 18 Absatz 4 der Geschaftsordnung des Rates wie folgt
" beantworten: - - -

Frage 1:

Mit welchen Flichenannahmen und welcher Berechnung sind Sie zu Ihrer mir
~ Mitgeteilten Prozentangabe von 17% gekommen?

~ Antwort:
Es wurden nicht 17%, sondem rund 7,7 % mitgeteilt. Diese Angabe ergibt sich aus

dem Verhéltnis der verfiigbaren Flachen des Investors zu-den stadfischen Flachen
im fraghchen Gebiet. ,
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Frage 2:

Was hat Sie dazu bewogen, die bisher iibliche Prams dass die Einwohnerfragen

- nach § 18 immer grundsétzlich auch schriftlich beantwortet wurden und dieses
Schriftstlick dann auch immer Bestandtell der Niederschrift wurde, mcht weiter
beizubehalten?

Antwort:

§ 18 der Geschéftsordnung des Rates der Stadt Eschweiler sieht eine schriftliche
Beantwortung von Einwohnerfragen nur fiir den Fall vor, dass der Fragestefier bei der’
Sitzung nicht anwesend ist. Da Sie bei der Ratssitzung am 10.12.2020 anwesend
waren, war dementsprechend eine schriftiche Beantwortung lhrer Fragen nicht
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. : Selte 2/2
, notwendlg, aus Efﬁznenz- und Kapazﬂatsgrunden wird diese Regelung voll zur Anwendung gebracht

1 Frage 3

) Hler kann auf dle Beantwortung derAngelegenhelt in der S|tzung des Ra’tes am 17 02.2021, Top 5. 2 verwiesen’
‘ werden /

. Mitfreundichen Gritben




